

# 聚焦居民急难愁盼 全力办好惠民实事

## ——“渝事好商量”协商会共商共议解民忧

本报讯 (记者 黄清烟)一场“渝事好商量”协商会,解决了多项居民烦心事。日前,大溪沟街道政协联络委“渝事好商量”协商会在人和街社区举行。区政协委员,相关职能部门、大溪沟街道工作人

还要提供法律咨询、子女托管、红色研学等全方位服务。

新就业群体代表何汶锋在发言中对社会各界人士的关心表示感谢。他说,目前他已经提交了入党申请书,希望用最严格的标准要求自己,继续为辖区居民服务好。

“社区现有快递从业人员45名,外卖骑手118名,网约车司机64名,网络作家、主播团队等其他新就业群体11人。”人和街社区相关负责人补充说,社区将坚持党建引领,发挥联系服务优势,最大限度整合各种资源,将党和政府的关心、关爱传导到基层,切实提升新就业群体的获得感、幸福感。

“渝事好商量”协商会,建议提供更加全面的服务,最大化服务好辖区新就业群体。”区政协委员段勇等根据前期调研,提出议题。

“建议坚持党建引领,引导新就业群体积极入党,参加基层治理。”区委社工部相关负责人说,将加强指导,支持人和街社区建设新就业群体友好街区,在提供休息驿站、书屋、食堂等生活便利的基础上,

加装电梯,让居民共享发展成果。”区政协委员陈青松等抛出议题。

经过区市场监管局、大溪沟街道经济发展办公室、建设路社区、居民代表等多方协商,大家认为,应按照渝中区老旧住宅加装电梯规范流程,申请加装电梯,争取加装电梯优惠政策,尽快实施老旧住宅加装电梯项目。协商会当天还签订了《协商意见书》。接下来,大溪沟街道将根据梳理的“渝事好商量”协商议题清单,加强与相关部门对接,高质量推进问题整改,将“民生小事”办成居民心头的“温暖大事”。

近年来,依托“渝事好商量”平台,大溪沟街道政协联络委切实推动解决了一大批居民急难愁盼问题,得到了辖区居民的肯定。比如,人和街社区引进青少年活动中心,作为青少年活动中心场所的张家花园192号,目前已经装修完毕并投入使用。

用;引入冬青社会工作服务中心强化重点人群管理事宜,目前冬青社会工作服务中心已入驻大溪沟基层治理中心,共同为辖区严重精神障碍患者、社区矫正对象、安置帮教人员等重点人群提供专业服务;胜利路社区开设社区食堂事宜,目前正在向区发展改革委报预算,待批复后开始招投标;大溪沟街部分楼栋外立面安全隐患整治事宜,目前已纳入人民村老旧小区改造项目,已在陆续动工,预计今年完工;胜利路170—173号院坝整治事宜,目前已纳入胜利路老旧小区改造项目,即将完成工程招投标,预计今年下半年动工。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

## 畅道路“微循环” 市民出行更便捷

### 金银湾片区老旧小区配套道路改造提升项目完工

#### 我为群众办实事

本报讯 (记者 晏艳辉)完善老旧小区配套设施,是优化城市人居环境、增进民生福祉的重要举措。日前,记者从区住房城市建设委获悉,金银湾片区老旧小区配套道路改造提升项目已完工,畅道路“微循环”解决群众烦心事,缓解虎歇路与河运路交叉口的交通拥堵,为市民出行增添便利。

该项目位于渝中区与九龙坡区交界处,其中,渝中段起于虎歇路与河运路交叉口,止于渝中区和九龙坡区界,长度共计181.173米。随着红岩村大桥及歇台子隧道的建成,虎歇路与河运路交叉口处车流量激增。道路左匝道为断头路,与虎歇路未完全连接,加重了虎歇路承担的交通量。而右匝道为双向单车道临时道路,承担周边多个小区车辆出行,不能为双向行驶车辆提供错车空间,存在安全隐患,也无法承担远期增长后的交通量,交通出行受限。

2024年10月,渝中区和九龙坡区根据行政区划协同实施歇台子连接线左、右匝道建设,使其与虎歇路相接,还将宜居苑小区的出入口与歇台子连接线右匝道相接,并在歇台子隧道出口处拓建了一条车



改造完工后的老旧小区配套道路,为市民出行增添便利。  
记者 晏艳辉 摄

## 青羊区:开展“蜀韵·苏风”文创雅集暨学术交流

5月10日,首届“蜀韵·苏风”文创雅集暨学术交流会在成都宽窄巷子拉开帷幕,这场为期七天的文化盛宴汇聚考古文博、艺术设计、数字科技等领域的一百余名专家学者,通过“学术研讨+文创体验”的双轨模式,深度挖掘三星堆青铜文明与三苏文化的精神内核,共探巴蜀文化遗产在当代语境下的传承与发展路径。

本次文创雅集暨学术交流会围绕三星堆文明与三苏文化两大主题展开,旨在以“文物活化”与“精神传承”为双轮驱动,通过跨学科的学术研讨与沉浸式的文创体验,深度解码古蜀造物艺术的符号逻辑与美学智慧,阐

释三苏文化中“修身、齐家、治国、平天下”的现代价值。

学术交流会设置有开幕式、七大分论坛、圆桌对话及两场研究生学术研讨会,专家学者们从不同学科角度出发,深入探讨三星堆考古与设计、三苏文化的当代转化等前沿话题,还通过圆桌对话、展览导览等形式,让学术研讨更具深度与广度。此外,研究生学术论坛也为年轻学者提供了展示学术成果的平台,进一步推动了学术研究的传承与创新。

本次活动是四川师范大学与成都宽窄文创产业投资集团校企合作的里程碑之作。自2025年1月共建校企实

践基地以来,双方已在“巷子美学营造”“数字文旅场景构建”等领域取得实质进展。“五一”期间,“春染万象”展览吸引超10万人次体验,通过AI算法、智能交互、数字光影等技术手段,将非遗染技转化为沉浸式动态体验,构建了“可感知、可互动、可传播”的“科技+文旅”新场景,为游客提供了全新的文化消费体验。

主办方表示,本次学术交流会选址宽窄巷子,正是要将百年街巷转化为开放式“文化实验室”——圆桌对话在青砖院落中展开,三星堆青铜纹饰修复演示与游客隔窗互动,实现学术研究与大众传播的无缝衔接……

据悉,本次活动所有展览及体验区将向公众开放至5月16日,这场跨越三千年的文明对话,不仅为巴蜀文化当代转化提供学术支撑,更通过校企合作新模式,为文旅融合发展树立创新范式。

(来源:成都市青羊区融媒体中心)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

## 巫溪县:“乡村云集市”首秀开启 直播带货助力农民增收

近日,“乡村云集市”在巫溪县塘坊镇电商直播基地开启首秀,通过直播的创新形式帮助当地群众销售农特产品,为乡村经济发展注入新活力。

在塘坊镇电商直播基地,琳琅满目的农特产品摆满直播间,巫溪洋芋粉条、干洋芋片、手工制作的特色腌货、天然土鸡蛋等,每一样都散发着浓郁的乡土气息。来自巫溪县商务委的工作人员化身主播,与农户一起向直播间观众热情介绍农产品的特色、种植养殖过程及营养价值,朴实的语言和真诚的分享

赢得网友纷纷点赞、下单。

“今天带来的农产品是梓树村高山特有的高山蔬菜、巫溪洋芋晒制的干洋芋片、土鸡蛋等等。非常感谢政府利用抖音直播间,让我们老百姓卖出了很多特色农产品,真正地让我们得到了实惠。”塘坊镇村民谢珍英说。

直播过程中,优质的产品和优惠的价格吸引了大量网友下单购买。据统计,本次直播时长约3小时,累计观看人数达到3万人,累计订单量387单,销售额突破5000元。

据塘坊镇相关负责人介绍,“乡村云集市”是一种通过互联网平台开展的电商助农新模式,旨在利用互联网打破地域壁垒,通过电商直播的方式,拓宽销售渠道,切实帮助老百姓增加收入。下一步将继续加大对电商助农的支持力度,挖掘更多优质农特产品,打造特色农产品品牌,为乡村发展助力。

塘坊镇宣传委员王珏表示,当天的乡村云集市首秀,旨在将时代红利零距离赋予群众。下一步,塘坊镇将继续整

合资源,打造“互联网+农业+工业+服务业”三产融合发展模式,形成“家家能直播,户户有主播”的良好氛围,为巫溪绿色崛起贡献塘坊电商力量。

(来源:巫溪县融媒体中心)



## 开展汽车产业发展调研活动 完善新能源汽车生态体系

本报讯 (记者 徐潇)日前,区人大上清寺代表团联合区人大化龙桥代表组开展汽车产业发展调研活动。

长安汽车全球研发中心位于江北区鱼嘴镇两江大道,通过形成“六国十地”的全球协同研发体系,助力长安汽车向世界一流汽车品牌迈进。调研组一行详细了解长安汽车的发展历程、产业规模、销售成绩及车辆设计理念、性能特色、乘坐体验等,现场观摩长安汽车把牢关键核心技术、自主研发的各类汽车零部件产品,并前往试车场试驾多款经典长安汽车。长安汽车数智工厂是长安汽车顺应新能源乘用车市场快速发展趋势,应用数智技术、绿色技术,打造的数字化新能源汽车智能工厂。随后,调研组一行来到总装车间,实地察看车辆安装全过程,询问车间工作流程、车辆安装程序,关切车间工人工作强度、工资待遇及居住情况,并勉励员工发扬劳动者精神,为中国汽车事业发展添砖加瓦。

代表们表示,重庆长安汽车股份有限公司在智能网联新能源汽车领域的技术突破与产业布局,成效显著、亮点纷呈。代表们将结合渝中发展实际,围绕大局和中心工作,聚焦渝中构建“超充圈”、完善新能源汽车生态体系,深入开展调查研究,及时反映社情民意。同时,积极发挥好上传下达的桥梁纽带作用,积极献言献策,在助力支持汽车产业高质量发展中彰显人大作为。

## 多元助力仲调对接 共建和谐劳动关系

本报讯 (记者 姚廷洋 通讯员 刘凤英)日前,区人力社保局、区总工会联合举行劳动仲裁与调解深度对接实务座谈会暨劳动争议调解培训,贯彻落实劳动纠纷多元预防化解机制,推动劳动仲裁与调解机制高效衔接,全面提升劳动争议化解质效。区总工会、区劳动人事争议仲裁委工作人员,区工会劳动纠纷调委会、解放碑街道调委会、两路口街道调委会等调解员参加。

会上,各调委会就劳动争议调解工作开展情况、存在的难点和痛点分别发言;围绕劳动纠纷调解边界、尺度把握和仲裁审查实操等问题进行沟通交流;就劳动争议调解案件审查、重点法律法规、调解协议内容规范以及仲裁审查申请必备材料、审查要点、系统操作等进行培训。

近年来,我区印发《重庆市渝中区健全劳动纠纷多元预防化解机制工作方案》,整合人社、司法、工会、法院等多方力量,建立健全“人民调解+工会协调+行政执法+劳动仲裁+司法诉讼”的劳动纠纷多元预防化解机制。在全区搭建“2+11”的劳动纠纷调处平台、成立劳动纠纷“一站式”联处中心,各街道设立劳动关系综合服务站,实现了劳动纠纷“专业调”+“身边调”全覆盖。同时依托“易简裁”调解平台的技术支持,实现线上“无接触”调解。据介绍,今年以来,我区已累计受理调解申请455件,调解成功318件,调解成功数占仲裁受理案件数的42.29%,有效减少了仲裁案件数,充分发挥了协商调解的前端性、基础性作用,切实提升劳动纠纷防范化解和劳动关系综合治理效能。



## 专题培训“充电蓄能” 筑牢户外公共电子屏“安全墙”

本报讯 (首席记者 李一)日前,我区开展户外公共电子屏专题培训,以训明责、以训提质、以训促干,进一步提高户外公共电子屏安全管理水

平。区级相关部门、管委会、各街道以及属地电子显示屏管理单位负责人及工作人员参加培训。

“作为城市公共空间的‘数字橱窗’,户外公共电子屏具有覆盖范围广、曝光频率高、视觉冲击力强等特点……”培训中,区委宣传部相关负责人就户外公共电子屏内容管理、安全防护等提出工作要求;区市场监管局相关负责人通报市场监管部门查处违法违规广告情况,并围绕广告法、制度建设、流程管理等内容开展针对性培训,确保户外电子显示屏安全稳定运行。

参训人员表示,将切实履行职责,全力做好户外电子显示屏安全保障工作,让户外公共电子屏不仅成为商业价值的展示平台,更成为传播党的声音、弘扬社会正气、展现城市魅力的重要阵地。

## 反诈宣传进社区 为居民“钱袋子”加把“安全锁”

本报讯 (记者 廖松)5月12日,化龙桥街道李子坝社区邀请辖区派出所民警,为辖区居民开展反诈骗宣传讲座,筑牢反诈“防火墙”。

活动中,民警通过播放PPT、发放宣传资料,以及“国家反诈中心”APP,讲解如何有效识别诈骗电话及诈骗短信,以案说法向居民介绍网络诈骗的惯用手法、作案方式以及防范技巧。“不贪便宜、凡事多警惕,是远离诈骗的基础……”活动中,民警现场传授了许多日常防骗小知识,帮助居民活学活用。

“这次活动提升了居民识别网络电信诈骗的‘防御力’。”李子坝社区负责人表示,反诈工作一直在路上,社区将持续扩大宣传,提升广大居民识别骗术、远离骗局的能力,切实为自己的财产安全“加把锁”。